

Троицкий авиационный технический колледж –
филиал федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский государственный
технический университет гражданской авиации»

**Методические рекомендации по проведению
открытого классного часа «Моя профессия – бухгалтер»**

Троицк, 2018 г.

Разработали: Стрелухина Г.В.

Чалпанова Ю.В.

Рассмотрено на заседании ЦК СЭД

Протокол № ___ от _____ 2018 г.

Председатель Предметной комиссии _____ /Г.В. Стрелухина/

Цели открытого классного часа:

1. развивать интерес к экономическим и бухгалтерским дисциплинам;
2. повторить и закрепить основные экономические понятия, полученные по дисциплинам: «Основы бухгалтерского учёта», «Основы экономической теории», «Экономика организации»;
3. проследить связь экономических дисциплин друг с другом;
4. расширение кругозора;
5. воспитание коллективизма при работе команды.

Формируемые компетенции:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды, результат выполнения заданий.

Форма проведения: попеременная работа команд на этапах.

Межпредметные связи: экономика организации, финансы, денежное обращение и кредит, основы экономической теории, бухгалтерский учет.

Материально -методическое обеспечение: персональный компьютер, мультимедийный комплекс, таблички с указанием названия команд, карточки-задания, тестовые задания, инструкционная карта, оценочная ведомость.

Актуальность проведения интеллектуальной игры – учебно-воспитательная работа преподавателя специальных дисциплин должна носить профессионально-направленный характер. С целью повышения интереса к глубокому изучению профильных дисциплин, творческого развития личности, привития элементов исследовательской культуры преподаватели нашей предметно-цикловой комиссии наряду с традиционными формами активно применяют дополнительные, нетрадиционные формы обучения и воспитания студентов.

Одной из эффективных форм профессионально-направленной деятельности преподавателя можно считать организацию тематических викторин.

Мультимедийное сопровождение.

Ход классного часа

(Слайд 2) Ведущий 1. Слово бухгалтер произошло от немецкого еще во времена Петра 1 и обозначает книговедение. Очевидно в силу этого, и по причинам переоценки значения учета и контроля вообще во все времена существования административной системы управления к профессии бухгалтера отношение государства и общества было довольно прохладное.

(Слайд 3) Ведущий 2. В связи с переходом экономики России на рыночные отношения резко поменялось отношение к этой профессии. От умения бухгалтера работать, знания налогового и бухгалтерского законодательства сегодня, как никогда, прежде зависит судьба предприятия.

(Слайд 4) Ведущий 1. Если раньше рабочее место бухгалтера было оснащено конторскими счетами и микрокалькуляторами, а ее труд был чисто ручным и малопроизводительным, то сегодня трудно представить себе бухгалтерию без высокопроизводительных компьютеров, ксероксов и другой оргтехники, облегчающей и облагораживающей труд бухгалтера.

(Слайд 5). Ведущий 2. Немного истории. Профессия бухгалтера - одна из древнейших и одна из самых распространенных. Первые истоки её уходят в глубь тысячелетий.

* 6000 лет тому назад, в тот момент, когда люди стали целенаправленно регистрировать факты хозяйственной жизни;

* 500 лет тому назад, когда вышла книга Луки Пачоли, и началось осмысление учета, и, наконец

* 100 лет тому назад, когда появились первые теоретические конструкции в области бухгалтерского учета.

В первобытном обществе, где хозяйство было не сложнее нашего домашнего, все, что можно было записать, запоминали и без записи, а

результаты труда были ничтожны и потому очевидны. Первоначально цифр не было. Счет заменяли зарубки, которые делали на сучках деревьев, на костях животных, на стенах пещер и даже на поверхностях скал. Особенно интересным носителем данных были веревки, на которых завязывали узелки.

(Слайд 6). Ведущий 1. В дальнейшем носителями информации стали папирус, глиняные обожженные таблицы — “кирпичи”, пергамент, воск, дерево, бумага. В Греции и Риме использовали восковые таблички, медные доски, кожи, холст, пергамент, папирус, в Галии—керамическую плитку и гончарные черепки, в Перу—веревки.

(Слайд 7). Ведущий 2. Древний Египет может быть уже назван в Определенной степени если не родиной бухгалтерии, то по крайней мере родиной инвентаризации, текущего материального учета и контроля. Учет древними греками велся преимущественно на дощечках, выбеленных гипсом. Иногда применялся папирус, но он был очень дорог. Для черновых записей пользовались глиняными черепками. Греция стала родиной первого счетного прибора - абака - счетного инструмента в виде дощечки или стила, напоминающего современные счеты. Доска разделялась на полосы или столбцы, по которым передвигались или перекладывались счетные марки, обозначавшие определенные денежные единицы, а также единицы меры и веса.

Именно в Греции впервые появляются деньги в виде монеты. История бухгалтерского учёта таинственна, ведь никто не может точно определить время её зарождения.

(Слайд 8). Ведущий 1. В начале 90-х годов, в период становления новых рыночных отношений профессия бухгалтера, как никогда прежде, стала одной из самых популярных в России. Без бухгалтерии не обходится ни одно предприятие, фирма, компания, будь то детский садик или машиностроительный завод-гигант. Эта специальность входит в число самых востребованных. За сообразительного, въедливого и опытного бухгалтера руководитель любой фирмы готов отдать, что называется, полцарства.

Бухгалтер выполняет работу по различным видам бухгалтерского учета (учет основных средств, материальных ценностей, затрат на производство; расчеты с поставщиками и заказчиками, начисление заработной платы, налогов). Принимает и контролирует первичную документацию по соответствующим видам учета и подготавливает ее к счетной обработке. Бухгалтера работают на предприятиях, в организациях и учреждениях различных форм собственности: государственной, акционерной, кооперативной, частной, выполняя работу по различным видам бухгалтерского учета.

Бухгалтера производят учет основных средств, материальных ценностей, затрат на производство. Для осуществления финансовой деятельности предприятия они производят расчеты с поставщиками и заказчиками, начисление заработной платы, налогов.

Поскольку вся финансовая деятельность предприятия фиксируется в документах, бухгалтер составляет, принимает от других организаций и контролирует первичную документацию по различным видам бухгалтерского учета и подготавливает ее к счетной обработке.

(Слайд 9). Ведущий 2. Учитывая финансовую деятельность предприятия, бухгалтер контролирует все его важнейшие функции. Бухгалтер проводит экономический анализ производственных процессов, в результате которого выявляются резервы, ликвидируются потери и непроизводительные расходы.

Бухгалтер - профессия, которая требуется всегда. Пока существует государство, а с ним налоговая система и финансовая отчетность, останется спрос на профессию бухгалтера. В течение последних 5 - 7 лет спрос на бухгалтерских работников достаточно устойчив. Меняется его характер, объем, требования к специалистам, но спрос остается, что закономерно.

(слайд 10). Ведущий 1. Апогей спроса на бухгалтеров пришелся на девяностые годы, когда стали образовываться кооперативы, началась приватизация, появились различные виды собственности и изменилась система налогообложения. Новоявленным фирмам потребовались

специалисты для ведения бухгалтерского учета, ориентированные на рыночную экономику, которых тогда не было, работающие бухгалтеры и новоиспеченные кадры, в связи с изменившейся ситуацией, оказались почти в равном положении - и тем, и другим приходилось учиться. Как известно, научить проще, чем переучить, поэтому новые фирмы предпочитали новых бухгалтеров. Ими становились или сами учредители, или их родственники, в основном - жены. Одновременно сокращали свое производство промышленные предприятия, освобожденные инженеры, как правило, женщины, вынужденные переквалифицироваться, выбирали популярную профессию - бухгалтера, шли на курсы или самостоятельно осваивали эту профессию. Тогда после окончания краткосрочных курсов можно было быстро найти хорошо оплачиваемую работу.

Надо отметить, что некоторые, успевшие в это время стать бухгалтерами, работают в этой сфере до сих пор. Как следствие этого времени, осталось бытовать мнение, что стать бухгалтером достаточно просто и бухгалтерский учет - профессия, не требующая высокой квалификации. Мнение существует, но, ясно, что бум непрофессионалов прошел. Что требует сегодня работодатель от бухгалтера? Опыт в конкретной сфере деятельности, хорошее владение одной из бухгалтерских программ, знание налогового законодательства, умение минимизировать налогооблагаемую базу. Бухгалтер работает обычно в составе бухгалтерии предприятия, где разделены функции учета и выполняет какую-то одну из них, например, готовит платежные ведомости на выдачу заработной платы, рассчитывая подоходный налог с каждого работника, отчисления с зарплаты по всем видам страхования и в различные фонды. Однако бухгалтер должен свободно ориентироваться во всех видах бухгалтерского учета, с тем, чтобы иметь возможность подменить при необходимости других членов бухгалтерии.

(Слайд 11). Ведущий 2. Проводя постоянные подсчеты, бухгалтер должен постоянно контролировать самого себя, проверяя и по несколько раз

пересчитывая некоторые из них. Он не должен ошибаться, поскольку его ошибки могут привести к очень серьезным последствиям и отразиться на всех сотрудниках предприятия. Бухгалтер постоянно чувствует на себе этот груз ответственности за правильность производимых им подсчетов, поэтому его работа связана с постоянным эмоциональным напряжением.

Бухгалтеру необходимы не только аккуратность, высокая сосредоточенность и усидчивость, но и высокий уровень эмоционально-волевой устойчивости. В настоящее время большинство бухгалтерий имеют свою вычислительную технику, поэтому бухгалтер должен уметь свободно работать на ПЭВМ.

Кто может стать бухгалтером?

(Слайд 12). Ведущий 1. Человек ответственный и организованный, ведь бухгалтер просто не имеет права забывать или терять документы, а также не сдавать отчетность в срок. Обладающий математическими способностями, поскольку придется постоянно иметь дело с цифрами, и ошибка тут дорого стоит - в самом прямом смысле. Работа с документами, отчетами требует высокой концентрации внимания. Желательно также иметь хорошую память, развитое логическое мышление и... уметь держать рот на замке. Главное - чтобы она нравилась. Бухгалтерское образование требуется в финансово-кредитных учреждениях, страховых компаниях, налогово-бюджетных и государственных органах, на промышленных предприятиях, в совместных и торговых компаниях на должностях руководителей предприятий, главных бухгалтеров, финансовых директоров, бухгалтеров, менеджеров различных уровней управления, аудиторов, преподавателей учебных заведений. Общее требование одно: отличное знание требований и условий бухучета.

Чем занимается бухгалтер?

(Слайд 13). Ведущий 2. В чистом виде профессии бухгалтер нет. На предприятиях бухгалтеры работают по направлениям: касса, основные средства, валютные операции, расчет зарплаты, склад. За ведение всей

бухгалтерии отвечает главный бухгалтер. В небольшой фирме один бухгалтер может отвечать за все.

Квалифицированный бухгалтер, разбирающийся во всех вопросах учета и налоговой политики бесценный работник и самый уважаемый человек на предприятии. Однако и ответственность высока - он отвечает за любую ошибку в расчетах.

Работа бухгалтерии строго контролируется с одной стороны работодателем, с другой указами и постановлениями Минфина и Министерством по налогам и сборам, которые, увы, часто противоречат друг другу. Поэтому нужно разбираться в перипетиях законодательства и уметь общаться к госорганами, например, налоговыми.

Нужно держать в голове всю финансовую картину предприятия, чтобы знать, как какая-либо сделка отразится на балансе, отчетности.

(Слайд 14) Ведущий 1.) Плюсы профессии:

- Востребованность на рынке труда,
- Преимущественно нормированный рабочий день
- Можно иметь дополнительный заработок, например, помогать с ведением бухгалтерии мелким предпринимателям.

(Слайд 15) Минусы профессии:

- Изменения в законодательстве
- Противоречия законодательства (например, налогового и бухгалтерского)
- Частое общение с представителями госорганов, особенно с налоговой инспекцией
- Приходится выполнять указания вышестоящего начальства, даже если они кажутся неверными в данной ситуации
- Деятельность бухгалтера жестко регламентирована и не оставляет пространства для творчества
- Ошибки бухгалтера приводят к санкциям, штрафам .

(Слайд 16.) Ведущий 2. Работа бухгалтера и опасна, и трудна, и весела, и важна.....

"Во всем мире многие читают профессию бухгалтер, а также сам бухгалтерский учет делом скучным, сухим, трудным, но если очень внимательно присмотреться, то это окажется совсем не так. Бухгалтеры, любящие свое занятие, обладают хорошим чувством юмора, шутят, а иногда на досуге сочиняют забавные стихи, ребусы, кроссворды про бухучет...".

А сейчас, мы предлагаем учащимся разделить на 3 команды по 3 человека, чтоб сыграть в «Свою игру».

В начале раунда объявляются темы и стоимость вопросов (количество очков, которые можно получить при правильном ответе на вопрос). Одна из команд (задается вопрос №0, кто первый правильно ответит на вопрос, той команде и дается право выбора вопроса) выбирает тему и стоимость вопроса, после чего ведущий зачитывает соответствующий вопрос. Команда первая поднявшая карточку имеет право ответа. В случае правильного ответа команда получает количество очков, равное стоимости вопроса. В случае неправильного ответа команда теряет количество очков, равное стоимости вопроса и дается возможность ответить командам-сопругникам. Правильный ответ дает право выбора следующего вопроса. Две команды набравшие максимальное количество баллов играют в «супер игру».

«Супер игра»: Команды определяют количество очков за вопрос, ведущий зачитывает вопрос. Время на обсуждение составляет 15 секунд. По истечении 15-ти секунд по сигналу команды записывают свой вариант в бланк ответа и отдают ведущему, при этом, если команда не уверена, то ответ можно вообще не сдавать. В случае правильного ответа команда получает количество очков заранее определенных. В случае неправильного ответа команда теряет количество очков.

Подведение итогов: выигрывает команда, набравшая максимальное количество очков.

История

История 100

Какой царь был основателем Петербурга? (Петр 1)

История 200

Назовите первую женщину-космонавта (В. Терешкова)

История 400

Кто командовал русской армией во время Бородинского сражения?
(Кутузов)

История 500

Назовите имя человека, который пешком пришел в Петербург из Архангельской области для того, чтобы учиться, и впоследствии стал великим ученым и поэтом. (Ломоносов)

Загадки

Загадки 100

В комнате горело 50 свечей, 20 из них задули. Сколько останется?

(Останется 20: задутые свечи не сгорят полностью.)

Загадки 200

Как известно, все исконно русские женские имена оканчиваются либо на "а", либо на "я": Анна, Мария, Ольга и т.д. Однако есть одно-единственное женское имя, которое не оканчивается ни на "а", ни на "я". Назовите его.
(Любовь)

Загадки 400

Один оборот вокруг Земли спутник делает за 1 ч 40 минут, а другой - за 100 минут. Как это может быть? (1 ч 40 мин = 100 мин)

Загадки 500

Шел Кондрат в Ленинград,

А навстречу - двенадцать ребят,

У каждого по три лукошка,
В каждом лукошке - кошка,
У каждой кошки - двенадцать котят,
У каждого котенка в зубах по четыре мышонка.
И задумался старый Кондрат:
"Сколько мышат и котят
Ребята несут в Ленинград?"
(Глупый, глупый Кондрат!
Он один и шагал в Ленинград.
А ребята с лукошками,
С мышками и кошками
Шли навстречу ему - в Кострому)

Деньги история

Деньги история 100

Из какого металла делали первые русские монеты? (золото, серебро)

Деньги история 200

Как называлась самая мелкая монета? (Полушка-четверть копейки)

Деньги история 400

Как назывались первые русские монеты? (Златники, серебряники)

Деньги история 500

Что изображено на новгородских копейках? (Всадник с копьём в руках).

Даты

Даты 100

В каком году была Куликовская битва?-1942 -1380 -1812

Даты 200

Первый человек полетел в космос в ...-1945 -1961 -1980

Даты 400

Ленинградская блокада длилась ... -6000 -244 -900

Даты 500

Олимпиада в Москве была в ... -1980 -1956 -1988

«Супер игра»

Специфический товар, который является универсальным эквивалентом стоимости других товаров или услуг (Деньги)

Эрудит

Эрудит 100

Что такое автограф?

-рукопись

-надпись

-собственноручная памятная подпись

Эрудит 200

Что такое карат?

-вид спорта

-мера веса драгоценностей

-растение

Эрудит 400

Что такое Турксиб ?

-название республики

-железная дорога

-президент Кувейта

Эрудит 500

Что такое экслибрис?

-горный цветок

-книжный знак

-лекарственный препарат

Иностранные деньги

Иностранные деньги 100

Назовите «музыкальную» турецкую валюту (Лира)

Иностранные деньги 200

Как называется денежная единица Китая? (Юань)

Иностранные деньги 400

Как называется новая валюта Старого света? (Евро)

Иностранные деньги 500

Самая крупная американская банкнота имеет такой номинал. На ней изображён Вудро Вильсон, а в межбанковском обращении находится всего 42 тысячи купюр. Назовите номинал банкноты. (Сто тысяч долларов)